
شکر نعمت ازدواج
اصل اول: ازدواج یک نعمت الهی است.

 خاصیت نعمت: باید شکر کرد.
 اگر شکر کنی خدا نعمت را گوارا می‌کند.

 گوارا شدن یعنی زیادتی نعمت )دلنشین و شیرین شدن زندگی(

محور اصلی کمک زوجین به یکدیگر
اولویت اول: امور معنوی

زن به شوهر کمک کند در راه خدا حرکت کند.
شوهر به زن کمک کند در راه خدا حرکت 

کند.
در امور مادی نیز همینگونه است.

3دعا برای زوج ها

روایت خبر

پزشکیان: در مقابل دشمن سر خم نخواهیم کرد
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور کشورمان در گردهمایی روابط‌عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی اعلام کرد که 
من به‌عنوان یک انسان، به‌عنوان یک مسئول، به هیچ‌وجه در مقابل هیچ قدرتی سر خم نخواهم کرد و عزت و 

سربلندی کشورمان را قربانی راحت‌طلبی و دنیای خودمان نخواهم کرد./ تارنمای ریاست‌جمهوری

شکستن محاصره آمریکا توسط یک کشتی ایرانی دیگر 
یک نفتکش ایرانی تحت تحریم‌های آمریکا که ‌۲هفته پیش در سواحل هند بود حالا در جزیره خارگ پهلو گرفته 
است. این نفتکش حامل ال‌پی‌جی بدون اینکه شناسایی شود، از خط محاصره آمریکا گذشته و وارد آب‌های 
ایران شده است. / فارس

جنگ به مردم آمریکا آسیب زد
لری جانسون، تحلیلگر پیشین سازمان سیا، با انتقاد شدید از سیاست‌خارجی واشنگتن اعلام کرد: جنگی که آمریکا 
علیه ایران به‌‌راه انداخت، نه‌تنها منافع مردم آمریکا را تأمین نکرد بلکه سبب افزایش فشارهای اقتصادی بر شهروندان 
این کشور شد. وی همچنین تأکید کرد: آنچه اکنون شاهدیم، کاملا برخلاف خواست مردم آمریکاست./تسنیم

دیدگاه

مقاومت

‌درباره خسارت/عدم‌النفع
جنگ تحمیلی سوم

  جنایات رژیم پهلوی علیه مردم ایران 
)شکنجه‌های ساواک، ‌۱۷شهریور، 

فیضیه و...(
  جدایی آرارات و بحرین از ایران

  دزدی ۳۷ میلیارد دلاری شاه خائن از ملت ایران زمان فرار
  ترورهای منافقین )مقامات و مردم ایران؛ بالغ بر ‌۱۷هزار 

ترور(
  تجاوز رژیم صدام علیه ایران )بالغ بر ۱۰۰۰ میلیارد دلار 

خسارت و ۲۵۰ هزار شهید(
  انواع کودتا و فتنه علیه مردم ایران )نوژه، فتنه ۸۸، دی‌ماه 

)1۴۰۴
  انواع تحریم‌ها علیه سلامت و معیشت مردم ایران

  جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و ‌۴۰روزه تاکنون
* نمونه مفروض محاسباتی: به ازای هر شهید، معادل غرامت 

یک کشته حادثه لاکربی 11میلیون دلار

۲. منافع غیرقابل قیمت‌گذاری:
اعمال حاکمیت ایران بر تنگه هرمز و افول پترودلار، آغاز 
نابودی اسرائیل و شکست هیمنه آمریکا )صدمات به پایگاه‌ها 
و تجهیزات خاص دشمن نظیر F-35 و...(، بعثت بی‌نظیر و 
حضور منسجم مردم در خیابان، هجمه بی‌سابقه مردم جهان 
علیه سیاست‌های آمریکا، اختلاف شدید داخلی آمریکا و... 

دستاوردهایی غیرقابل قیمت‌گذاری است.

۳. منافع مستقیم ناشی از جنگ تحمیلی سوم:
افزایش قیمت جهانی و منطقه‌ای نفت خام حداقل به میزان 
۵۰ دلار در هربشکه، افزایش قیمت منطقه‌ای و جهانی برخی 
محصولات اصلی و فرعی نفتی و گازی ازجمله LPG، نفت 

کوره، گوگرد

۴. عدم‌الضررها:
در کنار عدم‌النفع‌ها، باید به عدم‌الضررها نیز پرداخت. 
به‌عنوان مثال در صادرات برخی کالاهای نهایی زنجیره 
فولاد، همواره صحبت از صادرات غیرمستقیم یارانه انرژی 
به خارج مطرح بود‌ یا صادرات متانول به‌جای خوراک 

ارزشمندتر گازطبیعی، همواره مورد انتقاد بود.

۵. درآمدهای حلقه‌های‌ ماقبل آخر:
برخی محاسبات عدم‌النفع، با فرض صفر‌شدن صادرات 
محصول نهایی است، درحالی‌که محصولات حلقه‌های قبلی 
یا مواد خام معدنی می‌تواند بعضا تا ۷۰درصد درآمد قبلی را و 

بعضا با قیمت بالاتر فعلی تا ۱۰۰درصد محقق سازد.

۶. بیش‌برآوردی مرسوم دستگاه‌های اجرایی:
طبق رسم بودجه‌ای کشور، برآوردهای هزینه در مجموعه 
دستگاه‌های اجرایی معمولا با بیش‌برآوردی همراه است؛ به 
این معنی که گزارش شرکت‌های پایین‌دست تا به سطح 
وزارتخانه می‌رسد چندبار ضریب می‌خورد. لذا اولا خسارت 
واقعی تا چند‌برابر کمتر از میزان ذکر شده است و ثانیا برای 
تعیین دقیق خسارات مستقیم باید تا انجام آواربرداری 
صنعتی، تست‌های فنی و به‌دست‌آمدن گزارش کارشناسان 

رسمی صبر کرد.

۷. گزارش خسارات ریالی به دلار
بخش زیادی از خسارت‌ها )حداقل ۷۵درصد( ارزی نیست و 
به‌صورت ریالی و بدون نیاز به منابع ارزی قابل جبران است 
که البته متأسفانه در بخش نفت، گاز و پتروشیمی اساسا 
محاسبات ارزی و دلاری گزارش شده است. این مسئله 
خود به‌صورت مستقل دارای اثرات روانی مخرب بر بازار ارز 

کشور خواهد بود.

۸. توجه به ظرف زمان:
باتوجه به نظام بودجه‌ریزی یک‌ساله در کشور، ارزیابی 
خسارات و تقسیم جبران آنها باید به‌صورت سالانه و در ظرف 
بودجه پیش‌بینی شود؛ ضمن آنکه جبران و بازسازی برخی 
تاسیسات انرژی و صنعتی کشور نظیر پالایشگاه، پتروشیمی 
و... بیش از یک‌سال و بعضا تا ‌۳سال زمان می‌برد که ضرورت 

بودجه‌بندی یک‌ساله را ضروری می‌کند.

جمع‌بندی
تجمیع نادرست برخی اعداد عدم‌النفع با خسارت مستقیم، 
ممکن است تصمیم‌سازان را دچار خطای محاسباتی در امکان 

تداوم مقاومت کند و برخی خناسان نسخه تسلیم بپیچند.

دستورکار ویژه دستگاه قضایی
حمزه خلیلی، معاون‌اول قوه‌قضائیه در فضای‌مجازی نوشت: پرونده عناصر ضدامنیتی و جاسوس‌ها با سرعت 
رسیدگی و منجر به صدور رأی و اجرای حکم شد؛ روندی که کماکان با قوت و قدرت ادامه خواهد داشت. همچنین 

روند توقیف و مصادره اموال عناصر خائن به وطن نیز با جدیت در دستورکار است./میزان
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

توصیه‌های رهبر شهید انقلاب به زوجین در آغاز زندگی
جزئیات جدید از وضعیت سلامت 

رهبری در روز اول جنگ
‌ازدواج‌ ؛ نعمت الهی و آغاز آرامش

حسین کرمان‌پور، مدیر مرکز روابط‌عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت دیروز)دوشنبه 

۲۸اردیبهشت( در گردهمایی روابط‌عمومی‌های دستگاه‌های اجرایی کشور با عنوان »راویان ایران« رهبری
بیان کرد: روایت بخش سلامت، روایت بسیار سختی است. بنده از ساعت۱۰ صبح روز ۹اسفندماه 
سخن می‌گویم. در وزارت بهداشت بودیم که تماس گرفتند و به ما گفتند که حوالی پاستور بمباران شده و جنگ 

رسما شروع شده است.

روایت اول: بمباران حوالی پاستور
گفته شد هم به حوالی پاستور، یعنی دفتر آقای پزشکیان 
و اعضای دولت و هم بیت رهبری انقلاب حمله شده 
است. آقای دکتر ظفرقندی، وزیر بهداشت همان لحظه 
تماس گرفتند و جویا شدند که آیا مجروحی یا مصدومی 
را آورده‌اند و بنده گفتم که تا این لحظه خیر. آقای دکتر 
ظفرقندی با موتور راه افتادند و به سمت بیمارستان سینا 
رفتند. اگر به یاد داشته باشید، آن روز یکباره خیابان‌ها به 
هم ریخت. نمی‌دانم به چه علت، اما تقریبا خیابان‌ها مسدود 
شده بود. حدود ساعت۱۲ بود که گفتند آقای خامنه‌ای را 

به بیمارستان سینا می‌آورند.
این خبر خوبی برای ما بود که رهبری انقلاب زنده هستند. 
اما در عین حال این دلهره را به ما داد که چگونه باید 

روایت‌سازی انجام دهیم. دلهره برای روابط‌عمومی‌ها بود 
که چگونه روایت‌سازی کنیم. اما وقتی ایشان به بیمارستان 

رسیدند، متوجه شدیم که رهبری، 
یعنی آقا مجتبی را به بیمارستان 
آورده‌اند. همان موقع که خبر 
به ما رسید، به این فکر افتادیم 

که چگونه باید روایت‌سازی کنیم. 
همه جای دنیا در حال 

ساختن روایت بودند. 
برای ما کار خیلی 

سختی بود.

خوشبختانه اتفاق خاصی برای رهبر انقلاب نیفتاده بود
اتاق عمل آماده شد. دوستان شنیده‌اند و بارها نیز گفته‌ایم. 
اقدامات لازم انجام شد. خوشبختانه اتفاق خاصی برای رهبر 
انقلاب نیفتاده بود. فردی که در محل چنین حادثه‌ای باشد 
طبیعتا چندین زخم روی بدن خود خواهد داشت. این 
زخم‌ها نیز زخم‌هایی نبود که بخواهد چهره رهبر انقلاب را 
مخدوش کند یا اینکه همانند امام شهید ما جانبازی بگیرند 
یا قطع عضو داشته باشند. اصلا این‌گونه نیست. چند تا بخیه 
در محل جراحات زده شد. جایی که همان‌جا تصمیم گرفته 

شد بخیه زده شود پای ایشان بود.
الان که راجع به این موضوع صحبت می‌کنم، نمی‌دانم 
چند نفر از شما این حرف‌ها را باور می‌کنید. اینکه انتخاب 
کنیم چه‌کسی بخیه را انجام دهد و چه‌کسی در اتاق عمل 
بایستد و شاهد باشد خاص است. اینکه الان بنده دارم راجع 
به این موضوع حرف می‌زنم نیز کار سختی است. یک عده 
می‌گویند چرا گفتی. یک عده می‌گویند چرا این‌طور گفتی. 

هم  ا می‌خو
در  بگویم 
حوزه روایت 
و روایتگری 

بسیار  کار 
مشکل است. 

شروع جنگ 
سوم از شهادت 
رهبری آغاز شد. 
آن زمان هنوز آقا 
مجتبی به مقام 
نرسیده  رهبری 
بودند و فرزند رهبر 
 شهید انقاب

 بودند.

قرائت خطبه‌ عقد ازدواج 

جوانان از برگ‌های زرین گزارش
الهی حضرت  سیره‌ 
آیت‌الله العظمی شهید سیدعلی 
خامنه‌ای رضوان‌الله‌علیه بود. رسانه 
ریحانه KHAMENEI.IR دیروز ۲۸ 
اردیبهشت ۱۴۰۵، به مناسبت اول 
ذی‌الحجه سالروز پیوند حضرت 
امیرالمؤمنین و حضرت فاطمه زهرا 
سلام‌الله‌علیهما و روز ازدواج متن کامل 
بیانات رهبر شهید انقلاب اسلامی در 
یکی از مراسم‌های خطبه عقد را که در 
تاریخ ۱۴۰۱/۱۲/19 برگزار شده بود، 

منتشر کرد که در ادامه می‌خوانید.

 ۲. حرمت 
همدیگر را 
حفظ کنند.

 ۴. به همدیگر 
محبت داشته 

باشند.

 ۶. در همه امور 
زندگی همکاری 

و کمک کنند.

۱. قدر همدیگر 
را بدانند.

 ۳. با یکدیگر 
صمیمیت 

داشته باشند.

 ۵. به همدیگر 
وفاداری داشته 

باشند.

۶ ضلع یک خوشبختی

خدای متعال 
زندگی‌تان را 

شیرین 
کند.

روزبه‌روز بر 
توفیقات‌تان 
)چه خانم، 

چه آقا( 
افزوده شود.

خوشبخت 
باشید.

8 انگاره اشتباه در موضوع »ملت مبعوث‌شده«
محمدرضا حدادپور جهرمی | 

پژوهشگر | عبارت »مردم دیدگاه
مبعوث شده« که رهبر معظم 
شهیدمان به‌کار بردند، یکی از عمیق‌ترین 
مفاهیم قرن اخیر در ادبیات انقلاب اسلامی 
است. اما متأسفانه برداشت‌های سطحی و 
خودسرانه از این مفهوم، آن را به ابزاری برای 
هرج‌ومرج، خودمحوری و حتی تضعیف 
نهادهای قانونی تبدیل کرده است. در این 
نوشتار، چهره واقعی »ملت مبعوث شده« را 

بازمی‌خوانیم.

1.»مبعوث‌شده« یعنی مسئولیت یافته، نه 
»پیامبر خودساخته«

تصور غلط: من هر چه به ذهنم رسید، 
می‌توانم پلاکارد و پست بنویسم و فریاد بزنم و 

مطالبه کنم، چون مبعوث شده‌ام.
تصحیح: مبعوث شدن در لغت به‌معنای 
»برانگیخته شدن برای انجام مأموریتی 
مشخص« است. پیامبران مأموریت الهی 
داشتند، با چهارچوب، وحی و عقلانیت. مردم 
مبعوث شده نیز مأموریت مشخصی دارند: 
حضور آگاهانه، مطالبه‌گری عاقلانه و پشتیبانی 
از نظام در چارچوب قانون. نه هرج‌ومرج، نه 
دخالت غیرمسئولانه در مقولات تخصصی، نه 

خودرأیی مطلق.

2.»نظارت مردمی«، نه »تصمیم‌گیری 
تخصصی«

تصور غلط: مردم باید تصمیم بگیرند که چه 
وقت جنگ شود، چه وقت مذاکره، چه‌کسی در 

صدر هیأت دیپلماسی و... باشد.
تصحیح:  در نظام جمهوری اسامی، 
تصمیم‌گیری در حوزه‌های تخصصی )نظامی، 
دیپلماسی، اقتصاد کلان( بر عهده خبرگان و 
نهادهای ذی‌صلاح است. مردم حق نظارت، 
اظهارنظر کلی و مطالبه شفافیت )البته در 
جایی که محرمانه نباشد( دارند. تشخیص 
موقعیت شلیک موشک و یا موضوعات 

مذاکرات از عهده »کف خیابان« خارج است.

3.»همراه با نظام«، نه »عبور از مسئولان«
تصور غلط: مردم مبعوث شده‌اند تا از 
مسئولان عبور کنند و حرف اول و آخر را بزنند 
و اصلا مسئولان متهم به کودتا هستند و مردم 

نباید بگذارند. 
تصحیح: مردم مبعوث شده به این معناست 
که مسئولان را رها نمی‌کنند و پشت آنها 
می‌ایستند، نه اینکه از آنها عبور کنند. وحدت 
ملت و مسئولان رمز پیروزی است. خودسری 
در برابر نهادهای قانونی، نه انقلابی‌گری، بلکه 

آنارشیسم است.

4.حضور سالم و مؤثر در میدان، نه بالا بردن 
هر پلاکاردی

تصور غلط: با یک ماژیک و یک تکه مقوا، 
هر چه خواستم می‌نویسم و به نام »خواست 
مردم« تمام می‌کنم. اسمش را هم می‌گذارم 
مطالبه‌گری تا به قول فلان حاج آقا تجمعاتمان 

تبدیل به فستیوال و هیأت نشود.
تصحیح: مطالبه واقعی باید مستند، منطقی، 
امکان‌پذیر و مبتنی بر اولویت‌های ملی باشد. 
پلاکاردهایی با محتوای نامفهوم، نشدنی یا 
تحقیرآمیز، نه‌تنها سودی ندارند، بلکه آبروی 
تجمع و نظام را می‌برند و دستاویز دشمن 

می‌شوند.

5.»شهروند مسئول«، نه »پلیس خودسر«
تصور غلط: من می‌توانم در تجمعات به 
بدحجاب‌ها هرگونه صلاح دانستم تذکر بدهم 

و حتی آنها را از جمع اخراج کنم.
تصحیح: امر به معروف مراتبی دارد. مرتبه 
عملی فقط در اختیار حاکمیت و مأموران 
رسمی است. برخورد خودسر با افراد، علاوه بر 
گناه شرعی، وحدت ملی را خدشه‌دار می‌کند 
و بهانه به‌دست دشمن می‌دهد. وظیفه مردم، 
»ترویج فرهنگ عفاف با رفتار جذاب« است، 
 نه »فرو کردن پلاکاردها و یا ادبیات تند توی 

چشم مردم«.

6.»صدای واحد«، نه »ادعای نمایندگی 
کل مردم«

تصور غلط: هر کسی پلاکارد دست گرفت یا 
پستی زد و یا هر شب در خیابان حاضر است، 
 »صدای یکپارچه ملت« است و همه باید 

تابع باشند.
تصحیح: ملت ایران از سایق و گروه‌های 
مختلف تشکیل شده است. هیچ فرد یا گروهی 
نمی‌تواند ادعا کند »نماینده همه مردم« 
است. مردم مبعوث شده، یک »بلوک همگن« 
نیستند؛ آنچه آنها را متحد می‌کند، »دوستی 
مشترک با نظام و دشمنی مشترک با استکبار« 

است، نه یکسان‌اندیشی.

7.مطالبه‌گری عاقلانه، نه توقعات محال
تصور غلط:  باید مسئولان »این‌قدر موشک 
بزنند تا اسرائیل نابود شود«، »در مذاکرات فقط 
باید امتیاز بگیریم و هیچ امتیازی ندهیم«، 
»علمای اسلام باید جلوی ترور رهبر جدیدمان 

را بگیرند« و...
تصحیح: مطالعه »شدنی« و »ناشدنی« 
شرط عقلانیت است. مطالبه محالات یا از 
سر نادانی است یا عمدا برای ایجاد ناامیدی 
بعدی مطرح می‌شود. مبعوث‌شدگان واقعی 
»خواستنی‌های شدنی« را می‌طلبند و برای 

نیل به آنها برنامه و صبر دارند.

8.»حفظ حرمت‌ها«، نه »توهین به هر کس 
که نظر دیگری دارد«

تصور غلط:   هر کس با من موافق نباشد، 
خائن، منافق، ترسو یا نادان است. من حق دارم 

به او توهین کنم.
تصحیح: در فرهنگ انقلابی، نقد با تخریب و 
توهین فرق دارد. مبعوث‌شدگان باید با »قول 
لین و قول سدید« سخن بگویند. ادبیات 
رکیک، القاب زشت )مانند قتیل المذاکرات( 
و برچسب‌زنی نه از روی غیرت، بلکه از روی 
ضعف منطق است. حرمت مؤمن، حتی اگر 

خطا کند، واجب است.

کدام صنایع بیشترین ضرر را از 
جنگ متحمل شدند؟

تبعات جنگ علیه ایران برای شرکت‌ها در سراسر جهان 
حدود ۲۵میلیارد دلار هزینه اضافی تراشیده است.

 15میلیارد دلار:   صنعت هوانوردی 
 ۵.۴۵میلیارد دلار:  صنعت خودرو و زنجیره تأمین خودرو

 ۲.۴۱میلیارد دلار:  کالاهای مصرفی
 ۱.۳۶میلیارد دلار:  حمل‌ونقل دریایی

 یک‌میلیارد دلار  )تقریبی(:   سایر صنایع 

تعداد شرکت‌های متضرر در صنایع مختلف جهان
خطوط هوایی: ۴۵ )شرکت(

 صنایع شیمیایی: ۳۲ 
 کالاهای مصرفی: ۲۹ 

 نفت و گاز: ۲۸ 
 خودروسازی: ۲۲

 لجستیک: ۱۶
 مواد اولیه: ۱۴

 خرده‌فروشی: ۱۲
 خدمات مالی: ۱۰
 ماشین‌آلات: ۸

 غذا و نوشیدنی: ۷
 انرژی: ۷

 فناوری: ۷
 سایر بخش‌ها: ۴۲

مجموع: ۲۷۹
منبع: رویترز )به‌روزرسانی تا 24اردیبهشت( 

ادامه از 
صفحه اول

۱۰ عملیات موفق حزب‌الله در یک روز 
 انهدام بولدوزر ارتش اسرائیل در شهر البیاضه با حمله غافلگیرانه 
 حمله موشکی به تجمع خودروها و نظامیان اسرائیلی در الرشاف

 انهدام خودروی نظامی در البیاضه 
 هدف قراردادن تجمع سربازان اسرائیلی در البیاضه با عملیات 

ضربتی 
 حمله به موضع توپخانه‌ای نیروهای اسرائیلی در العدیسه 

 حمله به نیروهای اسرائیلی در صافیتا در نزدیکی شهر 
یحمر‌الشقیف با بمب دست‌ساز 

 هدف قراردادن تجمع نظامیان صهیونیست در دیر سریان با 
گلوله‌های توپخانه 

 حمله پهپادی به تجمع سربازان اسرائیلی در بندرگاه الناقوره 
 هدف قراردادن گروهی از نظامیان اسرائیلی در الرشاف

 انهدام دستگاه‌های اخلالگر ارتش اسرائیل در الرشاف با عملیات 
ضربتی 

بلبشوی تأمین امنیت بازی‌های 
جام جهانی

درحالی‌که تنها چند هفته تا آغاز جام جهانی فوتبال باقی 
مانده، مقام‌های امنیتی آمریکا با فهرستی بلند از کمبودها 
و عقب‌ماندگی‌ها در تأمین امنیت این رویداد بزرگ روبه‌رو 

هستند.
مهم‌ترین نگرانی‌ها به تهدیدهای پهپادی در اطراف 
ورزشگاه‌ها و مناطق تجمع هواداران مربوط می‌شود. در 
کنار این موضوع، سازمان‌های امنیتی با کمبود تجهیزات 
ضدپهپادی و همچنین مشکلات ناشی از تعطیلی ۷۶ روزه 
بخشی از دولت فدرال مواجه شده‌اند. قانون جدید موسوم به 
»آسمان امن‌تر« نیز هنوز به‌طور کامل اجرایی نشده و روند 

آموزش و تجهیز نیروهای امنیتی با کندی پیش می‌رود.
تاکنون ۶۵ مأمور پلیس در مرکز آموزشی اف‌بی‌آی در آلاباما 
آموزش دیده‌اند، اما فهرست انتظار برای دوره‌های آموزشی 
همچنان بسیار طولانی است. در این میان، سرویس مخفی 
آمریکا هم اعلام کرده برای تأمین فناوری‌های مورد نیاز با 

مشکلات زنجیره تأمین روبه‌روست.

ایده »توافق هلسینکی 
خلیج‌فارس« با ایران

میدل‌ایست مانیتور به نقل از رسانه‌های غربی ادعا کرده 
است که عربستان‌سعودی به‌دنبال یک »توافق هلسینکی 

خلیج‌فارس« با ایران است.
این توافقنامه با الهام از توافقنامه هلسینکی دهه1970 در 
دوران جنگ سرد تنها میان ایران و عربستان دوجانبه نیست، 
بلکه به سایر کشورهای منطقه و حتی کشورهای اروپایی هم 

گسترانده می‌شود.
اصول این توافق مبتنی بر عدم‌تجاوز، عادی‌سازی یک اقتصاد 

ساختاریافته و راستی‌آزمایی و اجرای آن خواهد بود.
اما ایده این توافق با نخستین شلیک‌های ساده یک جنگ، 
روی هوا می‌رود. از طرفی عربستان و کشورهای اروپایی 

خواهان رهایی از وضعیت فعلی هستند.
درواقع اگر روزی توافقنامه مذکور به‌نتیجه برسد، معنای 
آن این است که کشورهای خلیج‌فارس و اروپایی نباید 
به‌هیج وجه زمین، دریا و هوای خود را برای استفاده نظامی 
و اطلاعاتی علیه ایران دراختیار آمریکا قرار دهند؛ حتی 
شاید دیگر در اجرای تحریم‌هایی که منطقه را بی‌ثبات و 
شوک تنگه هرمز را بازگرداند هم خودداری کنند. این امر 
فراتر از »دورزدن واشنگتن« است؛ یک »تغییر راهبردی« 

محسوب می‌شود.

ونزوئلا بعد از مادورو
ادامه فقر و رؤیای آزادی

سی‌ان‌ان در گزارشی به وضعیت ونزوئلا بعد از ربایش مادورو 
می‌پردازد؛ وضعیتی که تمام وعده‌های آمریکا برای ساخت 
ونزوئلایی آزاد، دمکراتیک و رفاه‌مند بعد از ربایش مادورو را 

برباد رفته نشان می‌دهد.
اول به برگزاری تجمعات اعتراضی ضدحکومتی اشاره 
می‌شود؛ امری که هرچند تا قبل رفتن مادورو غیرقابل 
تصور به‌نظر می‌رسید، خواسته‌های اصلی معترضان آزادی 
و برگزاری انتخابات است؛ مطالباتی که دیگر به‌نظر می‌رسد 
چشم‌اندازشان در سایه بهبود روابط و چهره‌خندان مقامات 
آمریکایی دررفت‌وآمدهای دیپلماتیکشان با دولت دلسی 
رودریگز، رئیس‌جمهور موقت، دور از دسترس می‌نماید و 

برای دولت آمریکا فراموش‌شده!
وعده‌های اقتصادی از جذب سرمایه تا قراردادهای نفتی با 
آمریکا نقل زبان مقامات ونزوئلایی است اما وضعیت اقتصادی 
هنوز تغییر چندانی نکرده؛ یخچال‌ها و قفسه‌های انبار مواد 

غذایی در بسیاری از خانه‌ها همچنان خالی است.
دلسی رودریگز می‌گوید برای کشورش یک »تولد دوباره« 
می‌خواهد؛ اما سی‌ان‌ان که با خیلی از ونزوئلایی‌ها صحبت 
کرده، دریافت اکثر آنان باور دارند که این آمریکاست که 
تعیین می‌کند کشورشان موفق خواهد شد یا شکست 

می‌خورد!

درخواست‌ فوری مقام اسرائیلی 
برای جذب 12هزار سرباز

به گزارش روزنامه هربو اسرائیل، ایال زمیر، رئیس ستاد 
نیروهای مسلح رژیم اشغالگر‌یکشنبه هفته گذشته در جسله 
محرمانه خود با کمیته امور دفاعی و خارجی کنست )پارلمان 
رژیم صهیونیستی( به آنان گفت ارتش »فورا« به سربازان 

بیشتری برای مبارزه در جبهه‌های مختلف نیاز دارد.
زمیر از قانونگذاران صهیونیستی به 3شیوه کمک خواست:

1-افزایش زمان خدمت سربازی از 30ماه به 36ماه
2- بازنویسی قانون برای افزایش زمان به‌کارگیری نیروهای 

ذخیره
3- تلاش برای حذف معافیت یهودیان حریدی 18تا 24ساله.

مورد سوم از مسائل پرمناقشه در جامعه نژادپرست اسرائیل 
است. یهودیان حریدی به بهانه تحصیل در یشیواها )مدارس 
عالی مذهبی یهودی( که تمام وقت »تورات« مطالعه 

می‌کنند، از خدمت سربازی معاف می‌شوند.
ارتش اسرائیل به‌دلیل جنگ‌افروزی‌های ناتمام در جبهه‌های 
مختلف تحت فشار زیادی است و اعلام کرده که فورا به 

12هزار سرباز، به‌ویژه نیروی زمینی نیاز دارد.

علیرضا یوسفی، وزنه‌بردار دهه‌هشتادی 
را می‌شناسید. او در المپیک جوانان در 
سال۲۰۱۸ مدال طلای فوق‌سنگین گرفت 
و عنوان قوی‌ترین وزنه‌بردار مسابقات را 
کسب کرد. در ۲۰۲۲ قهرمان وزنه‌برداری 
جهان شد و در ۲۰۲۴ نیز مدال برنز قهرمانی 
جهان را گرفت. اینها کافی است که بدانیم 
با چه جوان خوشنام و شناخته‌شده‌ای در 
دنیای وزنه‌برداری مواجهیم. اما او امسال در 
مسابقات جهانی یک‌تنه کولاک کرد.‌ماجرا 
جایی دیدنی شد که او چند روز قبل از حضور 
در مسابقات در کنار مردم کف خیابان حاضر 

شد و با مردم سخن گفت؛ مردمی که حدود 
80 شب است در خیابان پرچم ایران را به 
‌دست گرفته‌اند. او در جمع مردم گفت: »قول 
می‌دهم خوش‌رنگ‌ترین مدال را به‌ دست 
بیاورم. مردم کف خیابان لایق مدال طلا و 

پیروزی هستند.« 
او جمله‌ای گفت که در خاطره‌ها ماند و دوست 
و دشمن همه منتظر ماندند تا نتیجه کار او را 
ببینند. او گفت: »همه ما به‌عنوان سرباز پشت 

نظام و کشور عزیزمان ایران ایستاده‌ایم.« 
اما آنچه این سرباز نظام در حرکت دوضرب 
خود به نمایش گذاشت دوباره دنیا را مبهوت 

ابهت و قدرت و غیرت ایران کرد. او رکورد 
جهان را شکست و وزنه ۲۶1کیلوگرمی را 
مهار کرد. ‌اما سپس نوشته روی لباس خود 
را به همه دوربین‌ها نشان داد که نوشته بود: 
»میناب ۱۶۸.« این‌گونه در دوضرب هم قدرت 

و اقتدار و هم مظلومیت ایران را فریاد کشید.
ماجرای ورزشکاران ایران در این روزها 
ماجرای دنباله‌داری است؛ اتفاقاتی که در 
کنار هم دیده می‌شود نشان می‌دهد غیرت 
و اقتدار ایران و البته مظلومیت ایرانی در 
 بازوی جامعه ورزشی ایران چطور خود را 

به رخ دنیا می‌کشد.‌

 اصل ماجرا فقط یک انتصاب نیست.
 چین دارد به مهم‌ترین ضلع معماری جدید قدرت ایران تبدیل می‌شود.

 وقتی چینی‌ها از ایران می‌خواهند »نماینده ویژه نظام« برای پیگیری همکاری‌ها تعیین شود، یعنی 
دیگر صرفا با یک دولت طرف نیستند، بلکه می‌خواهند با »ساختار پایدار قدرت« در ایران کار کنند.

 اول لاریجانی برای توافق ۲۵ساله آمد؛ حالا قالیباف.

  از مذاکرات 
  تا هماهنگی میدان و دیپلماسی و ‌اتصال پروژه‌های اقتصادی، امنیتی و راهبردی.

  از مذاکرات 
  تا هماهنگی میدان و دیپلماسی و ‌اتصال پروژه‌های اقتصادی، امنیتی و راهبردی.

  یک قدرت متمرکز، هماهنگ و شبکه‌ای که میدان، سیاست خارجی، اقتصاد و امنیتش از هم جدا نیست.

چون او 
فقط رئیس 
مجلس 
نیست.

انتخاب قالیباف چه معنایی دارد؟

دیوانگی به سبک ترامپ  حرکت دوضرب وزنه‌بردار دهه‌هشتادی چطور تاریخی شد؟

اما چرا 
قالیباف مهم 

است؟

زمان این 
انتخاب هم 
مهم است

پیام
 روشن است

اصل ماجرا 
این است:

او همزمان در چند نقطه کلیدی ایستاده

این موضوع یعنی چین ایرانِ آینده را این‌گونه می‌بیند‌

چند روز بعد از 
سفر کم‌دستاورد 
ترامپ به چین.

 درحالی‌که آمریکا هنوز دنبال مهار ایران است، 
 پکن دارد ایران را به‌عنوان شریک بلندمدت در نظم جدید 

آسیایی تثبیت می‌کند.

 ‌ پرونده چین دیگر فقط »دیپلماسی« نیست؛
بخشی از طراحی کلان قدرت در ایران است.

پاسخ بقایی:
نگران نباشید، خوب بلدیم چگونه جواب بدهیم:

»تو رستم تهمتنی...«

سؤال: با تهدیدهای ترامپ 
چه می‌کنید؟

 سؤال: آمریکا ابرقدرت
 است،چرا کوتاه

 نمی‌آیید؟
پاسخ:

ما هم ابرقدرتیم.

درباره گروسی‌
مدیرکل آژانس از مأموریت فنی فاصله گرفته و اظهارات 

 مغرضانه‌اش نه به اعتبار آژانس کمک می‌کند‌
نه به جاه‌طلبی‌های شخصی‌اش.

کنایه به ترامپ‌
بقایی با انتشار سکانسی از فیلم »کارآموز« نوشت:

»مهم نیست چقدر کتک خورده‌ای؛ ادعای پیروزی کن و شکست را نپذیر.«

درباره اموال ایران
آزاد شدن اموال ایران امتیاز نیست؛ حق ماست.

مثل دزدی که مال شما را پس بدهد و اسمش را امتیاز بگذارد.

بقایی‌
هنوز با کسانی که علیه ما تجاوز کردند تسویه‌حساب نکرده‌ایم.

شاهنامه‌خوانی بقایی‌
»که هر کو به بیداد جوید نبرد
جگرخسته بازآید و روی زرد«

نقل قول ضد‌استعماری‌
بقایی با بازنشر جملاتی از 

امه‌سزر نوشت:
تمدنی که نتواند مشکلاتش 

را حل کند و اصولش را قربانی 
منفعت کند در حال احتضار 

است.

لطفا علنی مجازات کنید
رئیس سازمان تعزیرات می‌گوید:

 بیشترین شکایت این روزهای مردم گران‌فروشی 
است.

اصل ماجرا اینجاست:
 در جنگ اقتصادی، فقط آمریکا طرف مقابل 

نیست؛
گران‌فروش و محتکر داخلی هم بخشی از فشار را بر 

مردم تکمیل می‌کند.
 در جنگ نظامی، بازدارندگی یعنی دشمن جرأت 

تکرار نداشته باشد.
 در جنگ اقتصادی هم همین است.

قانون هم صریح است:
 برای احتکار در زمان جنگ، 

از مصادره اموال و شلاق و جریمه‌های چندبرابری 
هست و اگر به اخلال گسترده و مقابله با نظام برسد، 

حتی اعدام هم پیش‌بینی شده است.

حالا یک مسئله جدید هم اضافه شده:
 تبلیغ احتکار و گران‌فروشی‌

مسئولان هم صریح‌تر از قبل حرف می‌زنند.

عارف گفت:
 گران‌فروشان و محتکران عملا تحریم دشمن علیه 
مردم را تشدید می‌کنند و باید بدون اغماض با آنها 

برخورد شود.

دادستان تهران گفت:
 در شرایط جنگ اقتصادی باید آرایش جنگی 

گرفت.
 اگر گران‌فروشی کلان در ارزاق عمومی باشد، 

مجازاتش می‌تواند تا ۲۰سال حبس باشد.
 این برخوردها باید اطلاع‌رسانی شود تا بازدارندگی 

ایجاد کند.
 رئیس تعزیرات هم از گشت‌های ویژه و صدور 

سریع احکام خبر داده است.

اصل ماجرا؟
 وقتی جنگ اقتصادی است، 

مجازات اقتصادی هم باید بازدارنده و علنی باشد.
 اگر جریمه‌ای می‌شود، مردم ببینند.

 اگر برخوردی می‌شود، اطلاع‌رسانی شود.
 و اگر مجازاتی اجرا می‌شود، اثر روانی بازدارنده داشته 

باشد.
 چون هدف فقط تنبیه یک متخلف نیست؛

جلوگیری از تکرار جرم در شرایط جنگی است.

می‌گوییم ترامپ تعادل روحی و روانی ندارد، بلکه خود غربی‌ها و آمریکایی‌ها هم ترامپ را »دیوانه« خطاب می‌کنند.بیشتر رسانه‌ها و مقامات جهان هم به دیوانه، روانی، بیمار و خارج از تعادل بودن او بارها اشاره کرده‌اند. این یعنی تنها ما ایرانیان نیستیم که هستند، می‌دانیم. 50درصدشان اسمشان محمد است! این در حالی است که او همیشه اظهاراتی عجیب، شاذ و خنده‌دار بیان می‌کند و بهنام صدقی| روزنامه نگار | دونالد ترامپ، ‌رئیس‌جمهور آمریکا صراحتا اظهار کرد: نام افرادی را که در نزدیکی اورانیوم‌های غنی‌شده ایران 

برخی اظهارات مضحک ترامپ 
  نام افرادی را که در نزدیکی اورانیوم‌های 
غنی‌شده ایران هستند، می‌دانیم. 50درصدشان 

اسمشان محمد است!
  حدس می‌زنم ایران و اسرائیل رابطه‌شان 
برقرار شود. فکر می‌کنم روابطشان شروع شود. 
ایران نفت فوق‌العاده‌ای دارد و می‌تواند آن را به 

اسرائیل بفروشد!
  ساح و تجهیزات جنگی می‌فروشیم اما نه 

برای کشتن انسان‌ها!
 ما بابت مهمات، موشک‌ها و سایر تجهیزات 
پول دریافت می‌کنیم و با ناتو هم معامله‌ای بسیار 
خوب کرده‌ایم اما هدف اصلی‌مان نجات هزاران 

جان در هر هفته است.
  شنیده‌ام که »سندرم آشفتگی ترامپ« در 

واقع یک بیماری است. من مفتخرم!
  به‌رغم تمام تلاش‌های اخبار دروغین، 
نظرسنجی‌ها درباره من در بهترین حالت قرار دارد.
  دوست اسرائیل هستم. به‌ باور من، بهترین 
رئیس‌جمهوری هستم که تا به‌حال اسرائیل 

دیده است. مایه افتخار من است.
  رقبای من چرت و پرت می‌گویند، آنها روانی 

هستند.
  جنگ با ایران برای ما شبیه به تفریح بود!

  ایرانی‌ها از ما می‌خواهند که تنگه هرمز را 
هرچه سریع‌تر باز کنیم.

‌  غرق‌کردن‌کشتی‌های ایران  را بیشتر دوست 
داریم.

 آلترنت:
وضعیت روانی ترامپ در مسیر سقوط است و حتی متحدانش او 

را »دیوانه« می‌خوانند.
 لوموند:

رئیس‌جمهور آمریکا آشکارا دیوانه است.
 اشپیگل:

ترامپ »دیوانه« شده و با اظهارات آشفته‌اش در حال تهدید به 
جنایات جنگی است.

  ایندیپندنت:
وضعیت روانی ترامپ در حال افول است و وقت آن رسیده که 

در این موضوع صادق باشیم.
  ساندی تایمز:

سؤالات درباره وضعیت روانی ترامپ افزایش یافته است.
 دیفنس نیوز:

نظریه مرد دیوانه ترامپ دیوانه نه امنیت آورد و نه ثبات، تنها 
جنونِ سیاست کنونی واشنگتن را آشکار کرد.

  دیلی‌بیست:
ترامپ دیوانه ساعت ۳نیمه‌شب ۷۹پست منتشر کرد! رفتاری 

ناشی از فروپاشی و دیوانگی!

رسانه‌ها

واکنش چهره‌های مطرح به اظهارات ترامپ‌
 برنی سندرز، سناتور آمریکایی:

جمهوری‌خواهان تا کی می‌خواهند کورکورانه از این 
مرد دیوانه و خطرناک پیروی کنند؟

حرف‌های ترامپ، یاوه‌گویی‌های یک فرد خطرناک و 
نامتعادل روانی است.

 گلن کارل، افسر پیشین سازمان اطلاعات 
مرکزی آمریکا:

ترامپ یک آدم مجنون و دیوانه است؛ رنج ۹۰میلیون 
ایرانی برای او اهمیتی ندارد.

‌ رابرت فیکو، نخست‌وزیر اسلواکی:
ترامپ فردی دیوانه است و سامتی‌اش در وضعیت 

خطرناکی قرار دارد.
 جفری ساکس، اقتصاددان برجسته:

نتانیاهو و ترامپ تعادل روانی ندارند.
 هیلاری کلینتون، سیاستمدار آمریکایی:

ترامپ دچار اختلال روانی شده است.
 جان گارامندی، ‌عضو کنگره آمریکا:

دونالد ترامپ دیوانه است. او واقعا مشکل روانی دارد.
 مارجری تیلورگرین، سیاستمدار آمریکایی:
رئیس‌جمهور ترامپ دیوانه شده و تغییر کرده است.

 یاسمین انصاری، نماینده کنگره آمریکا:
ترامپ دیوانه‌ای پریشان‌حال است و باید برکنار شود.

 پتی موری، سناتور آمریکایی:
ترامپ از لحاظ روانی فردی به‌شدت ناپایدار است.

 مایکل کوهن، وکیل شخصی و کار‌چاق‌کن سابق 
رئیس‌جمهور آمریکا:

ترامپ به همان اندازه که ما به اکسیژن برای تنفس نیاز 
داریم، به فضای مجازی وابسته است. او الان در حال 

دیوانه‌شدن است!
 تی کاب، وکیل پیشین کاخ‌سفید:

وضعیت سامت روانی دونالد ترامپ، به‌طور 
شتاب‌زده‌ای رو به زوال است.

  مایک کوئیگلی، نماینده کنگره آمریکا:
ترامپ هرچه سریع‌تر باید تحت ارزیابی روحی- روانی 

قرار بگیرد.
 محمد البرادعی، مدیرکل اسبق آژانس انرژی اتمی:

لطفا قبل از اینکه این دیوانه منطقه را به زمینی از آتش 
تبدیل کند، هر کاری از دستتان برمی‌آید انجام دهید.

 ایلهان عمر، نماینده زن مسلمان مجلس 
نمایندگان آمریکا:

ترامپ دیوانه از کنترل خارج‌ شده و باید از مقامش 
برکنار شود.

 سارا لانگول، نویسنده مشهور آمریکایی:
رئیس‌جمهور ما یک دیوانه است. ضمنا، او شبیه یک ابله 
به‌نظر می‌رسد. یک فرد واقعا کم‌هوش. نسبت به اینکه 

این چقدر دیوانه‌ است، بی‌تفاوت نباشید.
 مشاور تونی بلر:

با بررسی چند ساعت از فعالیت‌های ترامپ در فضای 
مجازی متوجه می‌شویم این مرد به لحاظ روانی واقعا 

بیمار است.
 روانپزشک فرانسوی:

ترامپ دیوانه نیست، »سایکوپات« است!
‌‌ فرانسیس فوکویاما، نظریه‌پرداز علوم سیاسی:

جهان جای بسیار خطرناکی شده است، چراکه 
قوی‌ترین کشور آن تحت کنترل پسری ۱۰ساله قرار 
دارد. این پسربچه در حیاط پشتی خانه‌اش شعله‌افکنی 

پیدا کرده و از آتش‌افروزی لذت می‌برد. رجزهای آقای سخنگو


